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令和５年度 土庄町総合教育会議 会議録（抜粋） 

 

開催日時   令和５年６月２２日（木） １４時００分～１４時４０分 

 

開催場所   土庄町役場 ３階 防災対策室 

 

出 席 者    町 長     岡野 能之 

       教育長     港  育広 

教育委員    河原 陽文    

教育委員    三浦  弘 

教育委員    岡見 珠美 

       

事 務 局   総務課長    笹山 恵子 

       教育総務課長  堀  康晴 

       生涯学習課長  宮原 正行 

 

記 録 員   教育総務課主任指導主事  羽座 則史 

   教育総務課主任指導主事  石井 昌彦 

   教育総務課主任指導主事  永岡 拓也 

 

傍 聴 者    ０人 

 

開会 １４時００分 

 

総務課長   それではただ今より、令和５年度土庄町総合教育会議を開催いたし

ます。 

まず始めに、町長から挨拶がございます。 

 

１ 町長挨拶 

  お忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。現在の社会情勢、GIGA

スクール構想、ICT 活用、多様化等、教育の環境は著しく変わってきております。

そのような中、本日の３つの協議事項について忌憚のないご意見をいただければ

と思っておりますので、どうかよろしくお願いします。 

 

総務課長   ありがとうございました。続いて、教育長から挨拶をお願いします。 

 

２ 教育長挨拶 

  本日は、岡野町長、教育委員の皆様にお集まりいただきありがとうございます。

この土庄町総合教育会議においては、土庄町の教育の在り方についての協議をお

願いするとともに、今後の方向性について共通理解を深めていただきたいと考え

ております。土庄町には、教育環境の整備のためにこれまでに土庄中学校、土庄

小学校の新校舎、４つのこども園の新園舎、地区公民館等の建設等をしていただ

きました。また、GIGA スクール構想に基づき一人一台タブレットの整備、子ども

たちの情報活用能力の育成のためのモニター的活用の大型テレビの設置や授業等

で活用するアプリケーションなどを導入していただき、各学校ではタブレットを

活用しての効果的な授業づくりを進めているところです。また、ＩＣＴ機器のメ

ンテナンスなどのためにＩＣＴ支援員を配置し、授業のスムーズ化を図るととも

に、指導者としての教職員研修が充実するようにしています。 
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  土庄町の施策の中で、教育に対して高い関心と責任をもって土庄町の将来を担

う子どもたちの育成や土庄町の活性化のために、充実した教育予算への配慮をい

ただくとともに、施策の積極的な展開にご理解いただいていることに感謝申し上

げます。 

本日の土庄町総合教育会議は、変化の激しい教育界の動きの中、ウィズコロナ、

アフターコロナを考えた日常生活や学校生活、少子化対策等について、土庄町の

教育の在り方について再確認するとともに、共通理解を図っていきたいと考えて

おります。この後、今年度の土庄町の教育方針、社会教育基本計画について提案

させていただきますので、ご審議よろしくお願いいたします。 

 

総務課長   ありがとうございました。それでは早速、議事に移りたいと思いま

す。土庄町総合教育会議設置要綱第４条第２項の規定に基づき、町長

に議長をお願いいたします。 

 

３ 協議事項 

（１）土庄町の教育方針について 

岡野町長   それでは議長を務めさせていただきます。協議事項（１）の「土庄

町の教育方針について」は、教育長から説明があります。 

港教育長       〔資料に基づき説明〕 

岡野町長   ただ今の説明がありました内容について何かご意見はありますか。 

岡野町長   ご意見がないようですので、協議事項（１）を承認いただいてよろ

しいでしょうか。 

           ― 異議なし ― 

岡野町長   それでは異議がないということですので、協議事項（１）について

は承認されました。 

 

（２）土庄町社会教育基本計画について 

岡野町長   次に協議事項（２）「土庄町社会教育基本計画について」は、生涯学

習課長から説明があります。 

生涯学習課長      〔資料に基づき説明〕 

岡野町長   ただ今、説明がありました内容について何かご意見はありますか。 

岡野町長   ご意見がないようですので、協議事項（２）を承認いただいてよろ

しいでしょうか。 

           ― 異議なし ― 

岡野町長   異議がないようですので、協議事項（２）については承認されまし

た。 

 

（３）各課の重要施策について 

岡野町長   次に協議事項（３）「各課の重要施策について」は、まず、教育総務

課長から説明があります。 

教育総務課長      〔資料に基づき説明〕 

岡野町長   ただ今の説明でご意見はありませんか。 

 

岡野町長   他にご意見ありませんか。 

岡野町長   ご意見がないようなので、つぎに、生涯学習課長から説明がありま

す。 

生涯学習課長      〔資料に基づき説明〕 

岡野町長   ただ今の説明でご意見はありませんか。 
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岡野町長   他に、ご意見はありませんか。 

岡野町長   ご意見がないようですので、協議事項（３）を承認いただいてよろ

しいでしょうか。 

           ― 異議なし ― 

岡野町長   異議がないようですので、協議事項（３）については承認されまし

た。                                

以上で、議事については終了いたしましたので、この後の報告事項 

等については、事務局にお願いいたします。 

 

４ 報告事項 

総務課長   それでは、その他、教育総務課、生涯学習課から報告事項はありま 

すか。 

港教育長   部活動地域移行について、指導者を個人的にお願いした場合は、い

ろいろな問題が起こりうると考えております。その関係上、各競技団

体等に依頼し、そこから派遣するという方法は取れないか検討しまし

た。そこで、６月１日の町体育協会総会で各競技団体代表が来ている

場で地域移行の説明をしました。同じ競技を行う子どもを地域の力を

活用して教えていただく方法はないだろうかということを提案させて

もらいました。各競技団体の方々からは、学校の部活動の方針が分か

らない、部活動顧問が地域移行の指導者に何を求めているのか分から

ない、といったことを教えてもらいたいという意見がありました。そ

こで、今回、土庄中学校の生徒、保護にアンケートを行う予定にして

います。どのような目的や視点で指導してもらいたいか、活動時間帯

はいつがよいか、夜間でもよいか等のアンケートを取りたいと考えて

います。また、教師からの意見も聞く予定にしております。部活動顧

問には、普段はどのような指導を行い、地域移行の場合は地域の指導

者にどんな指導を行ってもらいたいか、また、兼職兼業により休日の

指導を行いたいか等の内容も取りたいと思います。これらは、土庄中

学校の校長に依頼しておりますので、６月末に校長と内容を確認した

うえで手直しをし、７月中には実施したいと考えております。  

これをもとに、８月に体育協会の各競技団体代表に集まっていただき、

意見をいただきたいと思っております。ただ、部活動としては部がある

が地域の団体がない部があります。例えば、バスケット、サッカー、ブ

ラスバンドがあります。ブラスバンド部の場合は、文化関係ということ

で、文化協会会長に説明し、指導者や団体等を推薦していただき、お願

いしていきたいと考えています。バスケットとサッカーについては、ど

こにお願いするか難しいため、各部の顧問から保護者へ相談してもらい、

推薦してもらうことを考えています。  

１１月には、関係する競技団体だけで開きたいと考えています。しか

し、部活動はないがどうしてもやりたい競技団体もあると思います。考

えられるのはバドミントンなどです。そういう団体は参加していただき

たいと考えています。６月６日に町スポーツ少年団総会がありました。

現時点ではスポーツ少年団にお願いすることは考えていませんが、より

多くの競技を行う方々には説明する必要があると考えて説明させてい

ただきました。  

最後に、保護者、生徒への説明会、意見を聞く会をしなければなら  

ないと考えています。今後、８月、１１月、２月に検討会を実施し、そ

の中で、できる団体から来年度実施したいと考えています。  
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生涯学習課長 放課後こども教室に関しまして、現在、土庄町多目的交流施設との

たる館では、土庄、渕崎地区の子どもを対象に行っています。今年度に

入り、利用希望児童数が増加し、限られたスタッフですべての子どもを

安全に見守ることが非常に難しい状況となりました。そこで、利用希望

者数が一定数を超えた場合は、できるだけ不公平にならないよう配慮し

つつ、学年又はクラス単位で利用を控えていただく措置を実施いたしま

した。それに対して、一部の保護者からご意見をいただきましたので、

６月８日に中央公民館の大ホールにて保護者に説明会を実施し、資料を

示しながら現状について報告するとともに、出席した家庭からのご意見

をいただきました。例えば、利用制限する場合には、下級生の利用を優

先してはどうかとか、運営方針を決める時には、ＰＴＡのように代表者

を決めて代表者側の意見も聞いてはどうかなどの意見がございました。

当日欠席した家庭には、資料の配付を行っています。また近日中に登録

いただく家庭にアンケート調査を行う予定にしています。この結果をも

とに、今後のこども教室の在り方について検討してまいりたいと考えて

います。 

 

総務課長   それでは、教育委員様から何かご意見はありませんか。 

河原委員   田井の方に歌舞伎の小屋があるときいたのですが、いかんせん存続

には修繕等の予算がかかるとのことであったのですが、肥土山の農村歌

舞伎は生涯学習課が担当してますか。 

生涯学習課長 生涯学習課で管理しています。田井の舞台につきましては、新聞に

出た日にすぐ確認に行ったのですが、まず、町の指定の物件ではありま

せん。ですから民間の方でそれを利用して再築して利用するのは、可能

です。しかし、私が見た感じでは、天井、側面にも穴が開いております

し、あれを運び出すのは大変かなということがございます。ただ、民間

の方の立場で有効利用していただけるのであれば、いいことではないか

と思っております。その関係者からこちらへの問い合わせはまだ入って

おりません。 

 

総務課長   他にありませんか。 

総務課長   他にないようですので、これで土庄町総合教育会議を閉会いたしま

す。ありがとうございました。お疲れさまでした。 

 

閉会 １４時４０分 


